



Bihari Hírlap

Kéthetente megjelenő közéleti lap

XVII. évfolyam 5. szám

2007. március 16.

bhirlap@freemail.hu

Nyáron elkészül a hulladékkezelő

Nyáron a bihari térségben is elindul a korszerű, regionális szintű hulladékgazdálkodási szolgáltatás, ami a megyei hulladékgazdálkodási program részeként valósul meg európai uniós támogatással. Debrecen körzetében és a Hajdúságban már 2004-ben átadták a korszerű hulladékkezelő telepeket, ám Berettyóújfalun határában a régészeti feltárások miatt csupán 2005 őszén kezdődhetett el az építkezés.

A beruházással megvalósuló hulladékkezelő létesítmény 40 bihari település mintegy 100 000 lakosának szilárd hulladékát kezeli majd, évente várhatóan 30 ezer tonna mennyiségben, emellett a szelektíven gyűjtött hulladékok gyűjtését, szállítását és válogatását is elvégzik.

Hogy milyen lesz a bihari térségben a regionális hulladékgazdálkodási szolgáltatás, arról Olajos Mihály, a Bihari Szilárd Hulladéklerakó és Hasznosító Társulás elnöke tájékoztatta lapunkat.

– A szolgáltatás a bihari térségben a tervek szerint 2007 második félévének elején indul el, és összesen 34 540 háztartást érint, akik 120 literes edényeket, azaz kukákat kapnak majd használatra a szolgáltatótól. Az edények sorszámmal ellátottak lesznek, és a szolgáltató tulajdonában ma-



Fotó: Kari

radnak. Az ilyen hulladékgyűjtő edények élettartama átlagosan 5 év, ezután a szolgáltató cseréli majd azokat, fontos tudni azonban, hogy a kukák eltűnése esetén a háztartásoknak kell pótolniuk. A társasházak kérhetnek 1100 literes nagyméretű gyűjtőedényt is, velük a szolgáltató egyeztetni majd a szükséges gyűjtőedények számát.

Olajos Mihály elmondta, a szolgáltatás díját üritésenként határozták meg, ami alkalmanként 263,10 forint lesz. Ebből kiszámolható, hogy egy háztartás negyedéves hulladékdíja 3420 forintot tesz majd ki. Bár ez a díjtétel magasnak tűnhet, különösen azoknak a településeken, ahol korábban nem kellett a hulladékszállítást fizetni, de a

hulladékok korszerű, biztonságos ártalmatlanítása meglehetősen költséges eljárás. A szolgáltatást végző Bihari Hulladékgazdálkodási Kft. többségi tulajdonosa a térség önkormányzatainak társulása, így a szolgáltatás gazdasági, pénzügyi vonatkozásai az érintett önkormányzatoknak folyamatos betekintése lehet. A közületekkel és vállalkozásokkal a szolgáltató külön szerződéseket fog kötni, ez a díjtétel tehát csak a lakossági hulladékgazdálkodási közszolgáltatásra vonatkozik.

A díjakkal kapcsolatban Olajos Mihály fontosnak tartotta megemlíteni, hogy évente egy alkalommal minden lakos számára biztosít a szolgáltató a hulladékkezelő

telepen egy ingyenes hulladék beszállítást 1 m³, maximum 200 kg mennyiségben.

Gyakori kérdés az is, hogy mit kezdjen a lakos az építési vagy bontási törmelékekkel. Az ilyen hulladék az érvényes lerakási díj ellenében szállítható ki a hulladéklerakó telepre, vagy rendelkezhető hozzá nagyméretű tároló konténer is a szolgáltatótól.

A lakossági szelektív hulladékgyűjtés érdekében összesen 200 gyűjtősziget helyét jelölik ki az önkormányzatok az érintett települések legforgalmasabb pontjain, melyeket a szolgáltatás elindulásakor telepítenek majd ki. A berettyóújfalui hulladékkezelő telepen lehetőség lesz a biológiailag lebomló, ún. zöld hulladék komposztálására is, azonban egyelőre nem indul el a szerves hulladék külön gyűjtése.

A szolgáltatás megkezdése után a régi, nem szabványos települési hulladéklerakókat be kell zárni, és később megtörténik ezek rekultivációja, azaz felszámolása, ártalmatlanítása és tájba illesztése. Jelenleg a megyei program vezetői keresik a pályázati forrásokat arra, hogy minden régi lerakót sikerüljön felszámolni, ami a tervek szerint 2008 folyamán teljes körűen megvalósul. L. M.



Fotó: Kari

Áldozatos életük adjon erőt!

A Fidesz és a Fidelitas helyi csoportjának szervezésében emlékeztek meg Berettyóújfaluban az '56-os kopjafánál a kommunizmus áldozatairól. Emlékbeszédet dr. Vitányi István országgyűlési képviselő és Muraközi István, a Fidesz MPSZ helyi elnöke mondott.

Kik az áldozatok? – tette fel a kérdést Vitányi István, melyre a választ hosszú felszólalással adta meg. Áldozatok a hazánkban kétszer hatalomra került kommunizmus által kivégzettek, de a bebörtönözöttek, kitelepítettek, internáltak, hazájukat elhagyni kényszerülők, a kulákkistára kerültek, a lelkiileg megnyomorítottak, továbbá mindazok, akiket egzisztenciálisan tönkretettek. Emlékeztetett a szónok arra, hogy éppen 60 éve, 1947. február 25-én hurcolták el Kovács Bélát, a Kiszegdapárt főtitkárát koholt vádak alapján, s ítélték el 25 év kényszermunkára a Szovjetunióban. Az ő bebörtönzésével véget ért a demokrácia, és beteljesedett a vörös diktatúra – jelentette ki Vitányi István, aki szerint időszerű az emlékezés, mert visszalopkodni látszik a régi rendszer. Mi sem bizonyítja ezt jobban, mint az, hogy a rendőrséget politikai célokra használja a regnáló hatalom

– szögezte le. „Emlékeznünk kell, mert mindenki addig él, amíg emlékeznek rá” – hangsúlyozta végül Vitányi István.

Muraközi István megemlékezését bibliai idézettel kezdte: mindennek rendelt ideje van. Munkának, ünnepnek, emlékezésnek. A helyi Fidesz-csoport elnöke párhuzamot vont a 60 évvel ezelőtti és a mostani történések között. Kiemelte annak fontosságát, hogy február 25-ét a kommunizmus áldozatainak emléknapjaként tartjuk számon. Mint fogalmazott, a kommunisták mindig féltek a dolgos, becsületes emberektől: Nagy Ferentől, Kovács Bélától, Szabó Dezsőtől, Kéthly Annától. Az ellenfélből ellenséget teremtettek, kirekesztették, félreléptették őket, s nem áttaloltak a magyar nép irtására minden eszközt megragadni. A világszerte százmillió áldozatot követelő szomorú idők emlékeztet, így fogalmazott az elnök: „Példájuk, áldozatos életük adjon erőt!”

A Fidelitas, a Fidesz, az Újfalui Gazdakör és az Orbán Balázs Társaság képviselői koszorút, az emlékezők pedig gyertyákat helyeztek el a kopjafa tövében.

Nyíró Gizella

Régi-új tanműhelyben az asztalosképzés

Az Eötvös József Szakképző Intézet központi tanműhelyében zajló szerteágazó képzések már kinőtték az épületgyűttes kereteit. A gazdaság piaci szereplőivel való folyamatos kapcsolattartás ráirányította az iskolavezetés figyelmét a bővítés elkerülhetlenségére. A biharkeresztes BIFAG Rt. felszámolásával komoly veszélybe került az asztalos képzés a gyakorlati hely megszűnése miatt. A munkaerőpiac folyamatos szakember utánpótlásért kiált, ezért kezdődtek tárgyalások Berettyóújfalun Város Önkormányzata és az iskola vezetése között, hogy új tanműhelyi kapacitással bővíthessen az iskolai szakképzés. A város támogató szándékának bizonyítéka, hogy felajánlotta a Bessenyei György Szakközépiskola tanműhely épületeiből az egyik, korábban bére adott részt. Ehhez a városi költségvetésből ötmillió forintot különítettek el a felújításra. A március 8-i átadáson pohárköszöntőjében Szeifert Ferenc polgármester elmondta, hogy szomorú látványt nyújtott korábban ez a telep, ma már európai színvonalú berendezéssel és külsővel bír. A jelenlévő tanulóknak és tanáraiknak alkotó munkát kívánt.

– Az ötmillió forint mellé még kb. másfél millió forint kiegészítést tett az iskola, a szakképzési hozzájárulás terhére – tudtuk meg Daróczi Tibor gyakorlati oktatásvezetőtől, aki a munkálatokat irányította. Ezenkívül nem lehet kihagyni azt az emberi hozzáadott értéket sem, amit a villanyterelő tanuló és a karbantartók nyújtottak. Papp Árpád és Sándor Gyula karbantartók a vagyonvédelmi, épületbiztonsági szerkezeteket alkották, a tárolók kialakításában közreműködtek. Ennek összértéke meghaladja a nyolcszázezer forintot. Igénybe



Fotó: Kari

vették a helyi vállalkozók munkáját is: Hagymási Zoltán vállalkozó a villamosipari felújításokat, a MEMFI Bt. Fülöp János vezetésével az épület felújítását végezte. Az ilyen módon megújult épület az intézmény nagy öröme csúcstechnológia befogadására is alkalmas. S bátran állíthatom, hogy sikerült az elmúlt évek során a legmodernebb gépeket beszerezniük. Összesen mintegy 13 millió forintot fordított



Fotók: Kari

gépberuházásra a szakképzési hozzájárulásból, a decentralizált szakképzési alap nyertes pályázataiból, valamint a BIFAG Rt. gépeinek megvásárlásával. Rendelkezik az asztalos tanműhely maró-, fűrőgéppel, táblásító préssel, vastagoló és egyengető gyaluval, lapszabász géppel, mobil elszívó berendezésekkel. A pedagógiai munka elmélyítésére is lehetőséget teremt az új műhely, ahol elkülönül a kézi munkára

alkalmas terem, itt a szakmai alapozás folyik, és az asztalos mesterség fogásait sajátíthatják el a tanulók.

Sápi József igazgató köszöntőjében egy pillanatnyi megállásra kérte a résztvevőket, hogy a mindennapok egymásnak feszülő hangulatában ne csak a negatívumok kerüljenek a szemünk elé, hanem a csendben végzett építkezés is kapjon kellő hangsúlyt.

Zsakai Ildikó

Intézmény-átstrukturizálásokról kendőzetlenül

Az országos tendenciák, törvényi előírások, a központilag meghatározott normatívák, a város demográfiai és költségvetési mutatóinak, lehetőségeinek pontos felmérése után, a február 22-i ülésén a városi intézmények átszervezéséről határozott a képviselő-testület. Hosszú idők, évek óta elsősorban humánus okok miatt – munkahelyek, az oktatás elért színvonalának, Berettyóújfalun iskolavárosi szerepének megőrzése vagy talán egy méltányosabb időszak eljöveteleiben bízva stb. – halogatták e döntést. Ám a kormány által felvál-

(Folytatás a 2. oldalon)



Fotó: Kari

Tájékoztatás a tankötelezettség teljesítéséről

Tisztelt Szülők!
A közoktatási törvényben foglaltak szerint a Magyar Köztársaságban minden gyermek tanköteles. A gyermek, ha az iskolába lépéshez szükséges fejlettséget elérte, abban a naptári évben válik tankötelessé, amelyikben a hatodik életévét május 31-ig betölti. Ebben az évben a 2000. 06. 01.- 2001. 05. 31. között született gyermekek tankötelesek.

A szülő kérelmére a gyermek megkezdheti a tankötelezettség teljesítését akkor is, ha a hatodik életévét december 31. napjáig betölti. A tankötelezettség – a szülő választása alapján – iskolába járással vagy magántanulóként teljesíthető.

Az 1. osztályosok beíratása:
Az első osztályosokat a város öt általános iskolájába 2007. április 16-17-18-án lehet beírni a szükséges dokumentumok (a gyermek születési anyakönyvi kivonata, az óvoda által kiadott igazolás arról, hogy a gyermek a tanköteles életkorba lépéskor elérte az iskolába járáshoz szükséges fejlettséget) bemutatásával beírni.

Berettyóújfalun Város Önkormányzatának Képviselő-testülete



24/2007. (II.22.) és 25/2007. (II.22.) sz. határozataival döntött arról, hogy a fenntartásában működő négy általános iskolát két általános iskolává szervezi át, és 20 fő alatt első osztály indítását nem engedélyezi.

Az érintetteket az átszervezésről lakossági fórumon keresztül tájékoztatták. Az intézmények az átszervezés következményeként kialakított új struktúrában előreláthatóan 2007. augusztus 1-jétől kezdik meg működésüket. Az átszervezés nem érinti a tanköteles gyermekek első évfolyamra történő beíratását.

Berettyóújfalun Város Polgármesteri Hivatala

